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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Упоредни приказ биолошкe активности потенцијалних 

антитуморских агенаса: терц-бутилхинона и његових алкилтио и 

арилтио деривата 

Јелена Ђорђевић
1,2

, Стоимир Коларевић
3
, Јована Јовановић Марић

3
, Мариана 
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заштиту копнених вода, Београд, Србија, jelenadjo@imsi.bg.ac.rs 
2Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Катедра за микробиологију, Центар за 

генотоксикологију и екогенотоксикологију, Београд, Србија 
3Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за хидроекологију и заштиту вода, 

Београд, Србија 
4Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Катедра за морфологију и систематику биљака, 

Београд, Србија 
5Универзитет у Београду – Хемијски факултет, Београд, Србија 
6Институт за хемију, технологију и металургију – Институт од националног значаја за Републику 

Србију, Универзитет у Београду, Одсек за хемију, Београд, Србија 

Рак је водећи узрок смрти људи широм света са 10 милиона умрлих у 2020. години 

због чега је један од императива научне заједнице проналазак ефикаснијих 

хемиотерапеутика. Више од половине лекова природног је порекла, а будући да 

океани чине око 70% Земљине површине, марински екосистем је одлична основа за 

добијање нових лекова. Хинони аварол и аварон су редокс пар изолован из 

медитеранског сунђера Disidea avara и показују разноврсну биолошку активност 

попут антимикробне и антитуморске. Као и код већине маринских организама, 

највећe проблемe за њихову примену представљају слаб принос и цена 

експлоатације. Решење проблема може бити синтеза једињења сличних по 

хемијској структури и деловању аваролу/аварону попут терц-бутилхинона (ТBQ), 

а синтезом алкилтио и арилтио деривата додатно повећање његове активности. 

Упоредно је тестиран антибактеријски, токсични, цитотоксични, генотоксични, 

антиоксидативни и антинеуродегенеративни потенцијал ТBQ и његових деривата. 

Генерално, деривати ТBQ показују јачу биолошку активност. Најјача 

антибактеријска активност уочена је на S. aureus и B. subtilis. Модификације 

повећавају цитотоксичност и генотоксичност на хуманим ћелијским линијама док 

дериват 2-терц-бутил-5,6-(етиленедитио)-1,4-бензохинон показује најјачу 

активност и на основу γH2AX теста доводи до дволанчаних прекида ДНК 

молекула. Сва испитивана једињења снажно заустављају ћелијски циклус у Г0/Г1 

фази. Додатно, једињења показују добар антиоксидативни и 

анттинеуродегенеративни потенцијал. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговори бр. 451-03-9/2021-14/200053, 451-03-9/2021-14/200007, 451-03-

68/2022-14/200178, 451-03-9/2021-14/200168 и 451-03-68/2022-14/200026. 


